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 למדה וגדלה בתל-אביב 
בוגרת תיכון עירוני א'
בעלת תואר ראשון ומוסמך מטעם המחלקה לבוטניקה באוניברסיטה העברית בירושלים (1962). בעלת תואר דוקטור בנושא: "השפעת הפיגמנט פיטוכרום על נביטת זרעי עגבנייה". במחלקה לביוכימיה של הצמח מאוניברסיטת קולומביה בניו יורק (1967).
בשנים (1967-1978( עבדה כחוקרת במכון לחקר הצמח ע"ש Boyce Thompson ב- Yonkers, NY, בנושאים הקשורים לבקרה ביוכימית של יחסי טפיל- פונדקאי. תקופה זו הניבה מאמרים רבים.
בשנת (1978) החלה את עבודתה במינהל המחקר החקלאי כחוקרת ביוכימאית במחלקה לצמחי רפואה במכון לגידולי שדה. 
זהרה יניב הינה מומחית בינלאומית לצמחי מרפא. מתעניינת במיוחד בתחום הקשור לרפואה העממית, המקובלת בתרבויות העתיקות והמתחדשת בעולם המודרני של היום. עבודות המחקר שלה התמקדו בחקר אתני בוטני של המזרח התיכון וארץ ישראל. כמו כן עסקה בחקר צמחי שמן כגידולים בעלי ערך לבריאות, כגון מקור צמחי לשמן עשיר בחומצת השמן אומגה-3. עבודותיה מתועדות בפרסומים רבים ובמאמרים בעיתונות המקצועית הבינלאומית  ובעיתונות הפופולארית.
זהרה שותפה לכתיבתם של  מספר ספרים: 
- צמחי המרפא של ארץ ישראל (1991- בעברית, 2000 - באנגלית)
- צמחי מרפא- המדריך השלם לצמחי מרפא עם תרופות למחלות שכיחות  (1995).
 - Handbook of Medicinal Plants   (2005)

זהרה קיבלה תואר פרופסור מאוניברסיטת בר-אילן והאוניברסיטה העברית. 
הוזמנה כמדענית אורחת לאוניברסיטאות ומרכזי מחקר שונים בעולם: בצרפת, ארה"ב, אוסטריה, סין ובארצות נוספות. 

את תורתה הנחילה כמרצה לסטודנטים בקורסים בנושא חומרי טבע מצמחים, בתזונה ובבריאות האדם בפקולטה למדעי החקלאות, רחובות, באוניברסיטת בר-אילן, בבית הספר לרוקחות, ובבתי החולים תל השומר ואסף הרופא. 

כיום אין ספק שמדע התרופות המבוססות על הכימיה הוא חיוני ברפואה אך בנוסף לכך, גם גובר מצד הרפואה והציבור, הצורך ברפואה העממית המבוססת על צמחים ותועלתם לאדם. זהרה שותפה לגילוי החומרים הפעילים בצמח הארכובית ממנו מפיקים ספונינים וחומצה סיליצילית שהם רכיבים אנטי דלקתיים יעילים כנגד פצעי בגרות ואדמומיות העור. כמו גם לגילוי החומרים הפעילים בעלי תכונות אנטיביוטיות המצויים בצמח האורגנו. ועוד. 
בין השנים 1993-2001 זהרה הייתה פעילה ועמדה בראש היחידה,  במינהל המחקר, לשיתוף פעולה בינלאומי; בתקופה בה נחתמו הסכמי שיתוף פעולה במחקר חקלאי עם מדינות ביניהן טורקיה, סין, פולין ועוד.  
בשנת 2002 פרשה זהרה יניב לגמלאות ומאז היא ממשיכה בהוראה באוניברסיטאות, מארגנת כנסים לצמחי מרפא ופעילה בעמותה הישראלית לצמחי-מרפא- עיל"ם. 
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